



俄中西夏学联合研究所在俄罗斯 圣彼得堡揭牌成立

2011 年 9 月 21 日，俄中西夏学联合研究所在俄罗斯圣彼得堡揭牌成立。宁夏大学校长何建国和俄罗斯科学院东方文献研究所所长、俄中（中俄）西夏学联合研究所俄方所长波波娃一起揭牌。波波娃所长主持揭牌仪式，何建国校长代表中方对联合研究所的成立致以热烈的祝贺。俄中西夏学联合研究所顾问、著名西夏学家克恰诺夫，俄罗斯艾尔米塔什博物馆（冬宫博物馆）东方部主任、西夏艺术专家萨玛秀克，宁夏大学西夏学研究院院长、中俄（俄中）西夏学联合研究所中方所长杜建录，西夏学研究院副院长胡玉冰教授以及段玉泉博士、佟建荣博士、赵晓佳博士，中国社会科学院民族研究所研究员聂鸿音研究员、孙伯君研究员等 25 人出席了揭牌仪式。

2009 年，在中俄人文合作委员会（副总理级）中方主任刘延东的亲切关怀下，我校承担中俄语言年活动项目“西夏文化研究”，2010 年，该项目进一步明确为“黑水城文献与西夏研究”。为此，我校西夏学研究院和俄罗斯科学院东方文献研究所签订协议，成立联合研究所（分别在宁夏大学西夏学研究院和俄罗斯科学院东方文献研究所挂牌）、开展合作研究、举办国际学术论坛、互派留学生和访问学者，等等。2010 年 10 月，在中国银川举行中俄（俄中）西夏学联合研究所揭牌仪式。2011 年 9 月在俄罗斯圣彼得堡举行俄中（中俄）西夏学联合研究所揭牌仪式。

何建国校长在致辞中指出，随着俄、中、英、法、日等国收藏的西夏文献陆续刊布，国际西夏学显示出广阔的发展前景，中国与俄罗斯同为西夏学研究的重镇，双方成立西夏学联合研究所，将进一步促进中俄文化交流，加深两国友谊。何校长指出，西夏学是宁夏大学的重点学科，宁夏大学将一如既往地支持西夏学研究院的发展，支持研究院与俄罗斯深入持久地开展国际学术合作交流，共同推进西夏学学科向前发展。最后，他衷心祝愿中俄西夏学联合研究所的各项合作进展顺利，取得丰硕成果，并欢迎俄罗斯专家到宁夏大学开展学术交流。

波波娃所长在致辞中指出，俄中西夏学联合研究所的揭牌成立是个历史性时刻，她将载入俄中人文合作交流和国际西夏学的史册。她说，俄罗斯科学院东方文献研究所和中国的合作交流有着悠久的历史，今天出席揭牌仪式的克恰诺夫教授就和中国西夏学界长期保持密切的合作。揭牌仪式上，何建国校长代表宁夏大学向东方文献研究所、波波娃所长、克恰诺夫教授等赠送了礼品和学术著作，波波娃所长、克恰诺夫教授向何建国校长回赠了他们的研究成果。